

dosti ljudi. Ta dan je bil pri nas pri poroki brat našega g. župnika Bejcek Anton, uradnik na borzi dela v Soboti, nevesta pa je bila gdca Flisar Marija iz Sobote. Poročili ju je naš g. župnik, za priči pa sta bila šef borze dela g. Kerec in g. Horvat Peter. Obilo sreče!

Borejci. Letoanja huda in dolgotrajna zima je zahtevala mnogo več kurjave kot druga leta, zato je mnogim delala precej preglavic. Da ne bi zmrzovali, so tudi v teh krajih bivajoči cigani preskrbeli za kurjavo po gozdovih naših, vančevskih in rankovskih posestnikov, kjer so povzročili nad 25.000 din škode. Največ so trpela akacijeva in jesenova drevesa, ker so les poleg kurjave uporabljali tudi za izdelovanje raznih predmetov.

Gradišče. Pred dnevi so se v eni izmed naših gostiln spoprijeli junaki pretepev in je pri takem medsebojnem obračunavanju dobil hujše poškodbe posestniški sin Matija Štefanec iz Petanec. Radi poškodb so ga morali spraviti v soboško bolnišnico.

Filovec. Pretekli teden se je pri nas zgodil dogodek, kakršni so pri nas zelo redki. Skozi našo vas je namreč šel neki človek iz Dobrovnika in tega so nekateri vozniki iz neznanega razloga napadli ter mu z motikami zadali take poškodbe, da se je moral zateči v bolnišnico. Za svoje nelepo dejanje se bodo morali zagovarjati na sodišču.

Dravinjska dolina

Loče pri Pojčcanah. Prosvetno društvo priredi v soboto, 20. aprila, ob osmih zvečer in v nedeljo nato po večernicah v šoli v Ločah materinsko proslavo s pestrim sporedom. Čisti dobiček je namenjen našima misijonarkama Šmidovi in Novakovi. Na svidenje!

Savinjska dolina

Smartno ob Paki. Na cvetno in belo nedeljo je priredilo Prosvetno društvo igro »Pri kapelici«, ki je nadvse lepo uspela. Mladim igralcem za njihov trud našo zahvalo in priznanje! Le še večkrat se pokažite s tako lepimi prireditvami, za kar vam bomo prav hvaležni. — Vsem občanom se naznanja, da je odkril v naši lepi občini čisto poseben okrasen vrt: neki visoko izobraženi človek, ali da ne bo zamere, človek z višješolsko izobrazbo. O tej njegovi učenosti prav dvomimo, morda ve zanjo samo on sam, ki je v svoji domišljiji odkril ta res »okrasni« vrt! Sicer pa, vsak človek ima svoj okus, kajne! Občani se vabite, da si »okrasni« vrt v obilnem številu ogledate, toda če boste prišli na svoj račun in če boste z »okrasnim« vrtom zadovoljni, to pa prav dvomimo!

Sv. Andraž pri Velenju. Od 28. aprila do dne 5. maja (križev teden) bo pri nas po 17 letih zopet sv. misijon. Vodila ga bosta misijonarja: g. Čontala iz Ljubljane in g. Demšar od sv. Jožefa pri Celju.

Šmarski kraji

Kostrivnica. Fantovski odsek je priredil dne 7. aprila pretresljivo narodno igro »Črna žena«. Ker takrat niso mogli vsi k predstavi, se bo igra ponovila v nedeljo, 21. aprila. Pred in po pred-

stavi zapoje naš priznan moški zbor par narodnih pesmic. Dobiček je namenjen za zgradbo prepotrebne prosvetnega doma, zato pridite v obilnem številu!

Laški okraj

Laško. V nedeljo, 21. aprila, priredi Fantovski odsek po prvi sv. maši, to je ob 8.30, velenjsko predavanje o obrambi pred zračnimi napadi. Predavanje bo v dvorani A na šoli, predaval pa bo g. kapetan Toš iz Celja. Vsi se zavemo resnosti sedanjih časov. G. kapetan nam bo v poljudnih besedah povedal vse, kar nam je treba vedeti, ako bi se nad nami zgrnili oblaki, česar nas Bog varuj! Pridite!

Sv. Marjeta pri Rimskih Toplicah. S 1. aprilom je banovinska cesta Radeče—Celje, ki pelje skozi naš kraj, prešla v državno upravo. Banska uprava, odnosno okrajni cestni odbor sta leta 1938. začela z delom preložitve ceste, in sicer od prostozračnega kopaljšča do šole. Cesta je namreč zelo ozka in ima za sedanji promet z avtomobili nekaj prav nevarnih ovinkov pri cerkvi,

na Ogečah pa tudi pri gostilni Stara pošta. Preložitve, ki se je začela izvrševati spomladi leta 1938., se je lansko leto ustavila. Ko se je zvedelo, da cesto prevzame država, je cestni odbor prenehal z delom in tako imamo sedaj novo cesto od prostozračnega kopaljšča do šole splanirano, napravljeni so propusti in mostovi, manjka pa tlak in posipanje. Kmetje, katerim se je zemlja odkupila, pa še niso dobili nič plačila, akoravno nimajo sedaj od zemlje nobenega haska. Nastala je bojazen, da se s preložitvijo in dograditvijo ceste v doglednem času ne bo nadaljevalo, ker nam je znano, da so državne ceste v Sloveniji marsikje slabo upravljane. Namesto da bi se razmere izboljšale, pa smo prišli z dežja pod kap. Smatramo za nujno potrebno, da poskrbi državna uprava, ki je cesto prevzela, predvsem za to, da se započeta dela obnovijo. Kaj bodo sicer mislili o nas tujci, ki nas posejajo, ako vidijo več let namesto preložene ceste blaten kolovoz. Potrebno pa je tudi, da dobijo kmetje za odstopljen svet denar, ker so sami mali posestniki. To zahteva že ugled države!

Kmečka trgovina

Vprašanje prehrane revnih krajev

se je razmislivalo na sestanku ravnateljstva za prehrano dne 10. aprila v Beogradu. Na sestanku so bili predstavniki Prizada, kmetijskih združenj in Kmetijskih zbornic. Večina prisotnih je obsojala sedanji način trgovanja s kmetijskimi pridelki ter zato delala odgovorne ne samo trgovce, temveč tudi Prizad. Sestanek se je končal z zahtevo, da ravnateljstvo za prehrano s pomočjo države, Prizada in združenj v predelih države, ki morajo živeti kupovati, vzdržuje cene, ki odgovarjajo nakupni moči prebivalstva. V teh krajih se naj začne izvajati javna dela, posebno taka, ki so potrebna za varstvo države, da tako revno prebivalstvo pride do primerne zasluzke in s tem do možnosti nakupa potrebnega živeža.

Nam Slovencem politika dviganja cen pšenice v splošnem zelo škoduje. Isto je na Hrvaškem, saj je ravnatelj Zavoda za proučevanje kmečkega in narodnega gospodarstva dr. Rudolf Bičanič dognal, da znaša potreba banovine Hrvatske po hrani 23.000 vagonov, kar znači, da mora dva milijona Hrvatov živeti kupovati. Dobiček od visokih cen pšenice ima le Vojvodina, Slavonija in delno severni del Srbije. Ostali pretežni del države, kjer se prejemki niso dvignili, pa mora živeti kupovati. Ko je lani postal Hrvat dr. Dragotin Toth ravnatelj Prizada, se je pričakovalo, da bo v tem oziru nastopilo izboljšanje. Toda reorganizacija Prizada je ostala samo na papirju (namesto Srba je prišel Hrvat), kar je najboljši dokaz v tem, da so se cene pšenice, ki so se prve tri mesece letošnjega leta gibale v višini nekaj čez 200 din za bačko in banatsko blago, dvignile v začetku aprila v Novem Sadu na 239 do 241 din stot in sploh ni upanja, da bi se ta cena znižala. Vzrok za tako visoko ceno pšenice upravi-

čujejo pridelovalci pšenice v Vojvodini s tem, da bo zaradi povodnj in letošnje hude zime pridelok pšenice dosti manjši kot lani in da iz istega vzroka tudi ni misliti, da bi bila pšenica cenejša. Položaj revnih krajev Slovenije in slovenskega delavstva sploh pa zahteva, da se na žitnem trgu naredi red, tako da bodo cene pšenice v skladu z zasluzkom, ki se, kakor rečeno, ni nič dvignil. Da so tudi Hrvatje primorani zastopati isto stališče kot Slovenci, pa kaže dejstvo, da mora dva milijona Hrvatov živeti kupovati. Nujno je torej, da oblast ceno žitu uredi tako, da bodo vsi naši državljani preskrbljeni z zadostnimi količinami žita, in to po primernih cenah, ki bodo odgovarjale njihovemu zasluzku!

Cena cementu naj se zniža!

Že dolgo je pri nas vprašanje pocenitve cementa na dnevnem redu. Naši politični voditelji se zavzemajo za to, da se cement, uporabljen pri gradnji kmečkih zgradb (gnojnične jame itd.) oprosti vsake trošarine, kajti tovarnarji cementa, združeni v kartelu, zastopajo mnenje, da je edino trošarina vzrok tako visoke cene cementa. Proti temu stališču tovarnarjev cementa je nastopila z dokazi inženirska zbornica v Beogradu, ki je ugotovila, da je v Jugoslaviji tovarniška cena cementa brez trošarine za 90% višja kot v Nemčiji, Češki, Belgiji, Franciji in Italiji in da torej ni edini vzrok tako visoke cene cementa le v trošarini. Inženirska zbornica v Beogradu poudarja, da je pravi vzrok visokih cen le v kartelu tovarnarjev cementa, katerih interes je, da gredo ogromne vsote denarja v žep tujih kapitalistov, delničarjev tovarn cementa. Torej pri cementu ne igra glavne vloge le odprava trošarine (davkov), ampak v prvi vrsti zmanjšanje visokih dobičkov.

»Jaz bi že — ampak žena, žena —«

»Ti si gospodar, dokler si živ! Pomisli, sam praviš, da ne veš, če boš še dolgo. In vse to, kar storiš zdaj, bo v tvoje vstajenje...«

»Antolin!« je stežka premagoval jok Smeha. »Saj me poznaš kot poštenjaka. In zdaj ti dajem besedo, da ti povrnem dolg takoj, ko dobiš sin denar.«

»Tvoj sin? Iz Nemčije?« je zaprl oči bolnik.

»Da. Iz Nemčije. Že morda prihodnji teden.«

»Ali pa veš, da ga dobiš? Iz Nemčije — sedaj...«

»Delal je vse leto... Dobi!«

»Na tvojo besedo — se zanesem. Počakam.«

V sobo, ki je bila še malo prej kakor obtežena s svinčeno tebolečino in nezaupanja, se je sedaj naselil nek sveto otožen mir. Dih nekega pričakovanja, vesele vznesenosti se je prikradel k bolnikovi postelji.

SmeH in Bakan sta odšla.

Antolin pa je upiral svoje kalne oči v okno nasproti postelje. Tam je bilo nekaj rož. Šopek sončnega pramenja se je sipal nanje izza težke, motnobele zavese.

Zunaj je dehtela pomlad.

Bolnik se je nasmehnil: rože na oknu, zunaj pomlad. O, to vse je lepo. Toda v njegovi duši je vse nekaj večjega, lepšega. Nekaj je v njem vzkalilo, zacvelo je že.

S svojim srebrno drobnim zvenenjem se je bližalo in bližalo... Nato so zapeli zvonovi, ki so začeli pozvanjati. — Večer vstajenja je bil! Naslednjega dne pa bo jutro, samo belo jutro — — —

Tako je Antolin doživel svoje vstajenje. Slavil ga je s samim Gospodom.

Stari SmeH pa se ni nehal čuditi. Zraven pa je jokal. Torej bo Antolin vendarle počakal. Ne bo zahteval prodaje njegove domačije...

Čez teden dni po vuzemski nedelji so zabrnili zvonovi. Peli so Antolinu v slovo. Umril je spokojno, kakor bi zaspal.

Ko sta se SmeH in Bakan na pogrebu spogledala z očmi, polnimi pobožnega ganotja, sta oba imela v mislih samo to:

Antolin je doživel svoje vstajenje. Daj Bog, da ga tudi mi!

Preko krajine, ki je porajala novo življenje, so valovali glasovi zvonov in oznanjali slednjemu srcu, da se bliža dan vstajenja.

nejših dežel Rusije, Abkazija, se imenuje »dežela stoletnikov«. Leta 1935. je umrl tu neki mož z imenom Kapara Kmut, ki je štel 135 let. Takrat so poročali, da je umrl »najstarejši Abkazijec«. Nato se je oglašila takoj neka Adelajda Mažakva, ki je dokazala, da šteje 150 let. V oktobru 1937 je odposlala ukrajinska akademija znanosti v ozemlje Sukumi odpravo, ki je v desetih dneh odkrila nič manj nego 12 oseb v starosti od 107 do 135 let. Ti stari ljudje so bili še kaj živahni in so člane odprave sprejeli s prisrčno gostoljubnostjo. Eden izmed starcev je splezal celo na neko drevo, da je svojim gostom lahko ponudil svežega sadja!

Sveto pismo je prestavljeno na 180 jezikov.

Cene lesa in drv

Na ljubljanskem blagovnem tržišču (blagovni porzi) se je les ponujal in povpraševal po sledečih cenah za kubični meter v dinarjih in v vagonih pošiljkah na železniški postaji v Sloveniji:

Smreka, jelka. Hlodi I, II. 240—310, brzjavni drogovci 190—220, merkantilni bordonali 295 do 355, filerji do 5/6 260—290, trami ostalih mer 260—320, konične škorote od 16 cm dalje 560 do 600, paralelne škorote od 16 cm dalje 630—700, podmerne škorote od 10—15 cm 595—665, konične deske-plohi od 16 cm dalje 485—545, paralelne deske-plohi od 16 cm dalje 550—600.

Bukev. Hlodi I, II. od 30 cm dalje 110—140, čisti hlodi za furnir od 40 cm dalje 250—290, naravne neobrobijene deske-plohi 300—350, naravne ostrorobe deske-plohi I, II. 525—605, parjene neobrobijene deske-plohi 425—475, parjene ostrorobe deske-plohi I, II. 590—700.

Hrast. Hlodi I, II. premera od 30 cm dalje 210—330, bordonali 800—900, deske-plohi boules 850—950, neobrobijene deske-plohi I, II. 700 do 800, frizi I/II. širine 5, 6 in 7 cm 750—820, širine 8—12 cm 850—950.

Ostali les. Ostrorobe macesnove deske-plohi 1000—1050, neobrobijeni brestovi plohi 680 do 760, neobrobijeni javorjevi plohi 670—750, neobrobijeni jesenovski plohi 710—760, neobrobijeni lipovi plohi 610—660.

Drva. Bukova 15—18.50 din, hrastova 13 do 16.50 din 100 kg. — Trda drva Ljubljana 125 do 130 din, Slovenjgradec 75—100 din, Celje 140, Krško 70—90 din, Laško 70—80 din, Lendava 120 din, Dolenji Logatec 80—100 din, Kranj 115 do 125 din, Maribor 120 din, Novo mesto 70 din, Kočevje 70—90 din kubični meter.

Stanje in povpraševanje po lesu. Stanje za mehki les je čvrsto, za trdi les pa stalno. Povprašuje se po smrekovih in jelovih deskah, plohih in moralih v vseh običajnih debelinah. Doba stalna. I/II. a hrastovi frizi v debelini 5, 6, 7, 8, 9, 10 cm v dolžinah od 25 do 95 cm in od 1 m dalje. Deske smreka-jelka v III. in IV. kakovosti 18/24 mm debeline, dolžine 4 m, širine od 16 cm naprej. Trami »usko Trieste«, pretežno 4/5 in 5/8 od 4 m dalje. Bukova drva za izvoz, lepo očiščena, vsaka količina.

Deželni pridelki

Zito. Času primerno sušena koruza 185—187, južnobanatska pšenica 232—235, gornjebačka pšenica 242—245, bački in sremski ječmen 205 do 210, bački, sremski in slavonski oves 190 do 192, bačka rž 192—195, slovenska ajda 170—175, prekmursko proso 245—250 din 100 kg.

Mlevski izdelki. Banatska pšenična moka Og 370—380, bačka pšenična moka Og 370—380, bačka pšenična št. 2 350—360, bačka pšenična št. 5 330—340, št. 6 310—320 din 100 kg. Debeli pšenični otrobi 165—170, drobni pšenični otrobi 155—160 din stot.

Fizol ribničan 500—550, prepeličar 550—600 din 100 kg.

Krompir oneida (kranjski) 175—180, rožnik pozni 175—180, rani 170—180, kresnik 175—180, industrijski (ela, voltman) 115—125 din 100 kg.

Seno prešano v bale: sladko 100—110, polsladko 95—105, kislo 80—90 din 100 kg.

Slama prešana v bale 65—75 din 100 kg.

Mast svinjska domača v zabojih po 25 kg netto 1850—1950 din 100 kg.

Staro železo, cunje in guma ima veljavo!

Odkar so se v Evropi začele resne priprave za vojno, so bile vse industrijske surovine zelo iskane. Od tega časa tudi cene starih industrijskih surovin beležijo nov dvig. To je bil primer tudi s starim železom. Od 7000 din za vagon je cena porasla na 18.000 in tudi 20.000 din. Cene litga železa so bile prvotno 10.000 vagon, a so poskočile na 22 do 25 tisoč din vagon. Ta cena se je sedaj ustallila. Za starim železom je nastalo tako povpraševanje, da ni skoraj kraja, v katerem bi se staro železo ne zbiralo (v Mariboru Sluga, Gustinčič po 1.50 din kg, pločevina nekaj manj, medenina 7—8 din kg). Dovož starega železa v toplotnice je že tako ogromen, da so toplotnice v skrbeh, kam s tem železom, saj so naše domače toplotnice v zadnjem času prejele okrog 5000 vagonov starega železa. Radi tega se že slišijo glasovi, da se staro železo ne bo več kupovalo v taki množini. Prav tako je pričakovati, da bo v kratkem uveljavljena uredba za zbiranje starega

železa. Vsak, kdor bo hotel zbirati staro železo, bo moral dobiti predhodno dovoljenje. Nadalje bodo odrejane najnižje cene za staro železo, katere bodo plačevala podjetja, ki bodo organizirala zbiranje starega železa. Tudi bodo določene cene, po katerih bo industrija kupovala staro železo. — Isto kot s starim železom je s cunjami, kajti naša tekstilna industrija zelo težko dobavlja surovine iz tujine. Stare cunje sedaj predstavljajo veliko vrednost. Računajo, da lahko letno pri nas zberejo par tisoč vagonov starih cunj. Cene starih cunj se sučejo od 2 do 15 din kilogram; odvisno je od tega, kakšne kakovosti so cunje. — Poleg železa in cunj se zbira tudi stara guma in dobro plačuje. Kilogram stare gume se plača 2—3 din. Tovarne, ki se bavijo z izdelovanjem gumijastih predmetov, danes zelo težko dobe kavčuk za izdelovanje gume, radi česar s hvaležnostjo sprejemajo vsako ponujeno količino stare gume.

Povpraševanje po starem, zavrženem materialu je torej zelo veliko, kajti stari material je za našo industrijo velikega pomena. Zbiranje starega materiala ne predstavlja samo lepega za služka za posameznika, ampak tudi zelo veliko korist za splošen narodni položaj.

Cene goveje živine po sejmih

Voll. Maribor poldebela 5—6.50 din, plemenski 5.75—7 din, Ptuj 4—7 din, Celje I. 7—7.50 din, II. 6.50—7 din, III. 6—6.50 din, Slovenjgradec I. 7—8 din, II. 6 din, Laško I. 7.50 din, II. 6 din, III. 5.50 din, Krško I. 6—6.50 din, II. 5—6 din, Ljubljana I. 7—7.50 din, II. 6—6.50 din, III. 6, Kranj I. 8 din, II. 7 din, III. 6.25 din, Novo mesto I. 6.50 din, II. 5.50—6 din, III. 5 din kg žive teže.

Bilji za klanje. Maribor 4.50—5.50 din, Lendava I. 6.25—6.50 din, II. 4.50—5.50 din kg žive teže.

Krave. Maribor debele za zakol 4.50—5.75 din, plemenske 4.25—5.25 din, klobasarice 3—4 din, molzne 4—6 din, breje 4—5 din, Ptuj 3—6 din, Celje I. 6 din, II. 5.50 din, III. 3.50—4 din, Lendava 3—4 din, Laško 5—6 din, Ljubljana I. 5.50 do 6 din, II. 4—5 din, Kranj I. 6 din, II. 5.75, III. 5.50 din, Novo mesto 4.50—5 din kg žive teže.

Telice. Maribor (mlada živina) 5—7 din, Ptuj 4—6.50 din, Celje I. 7—7.50 din, II. 6.50 din, III. 6 din, Lendava 5—6.50 din, Slovenjgradec 5—6 din, Laško I. 7.50 din, II. 6 din, III. 5.50, Krško 5—5.50 din, Ljubljana I. 7—7.50 din, II. 6 do 6.50 din, III. 6 din, Kranj I. 8 din, II. 7 din, III. 6.25 din kg žive teže.

Teleta. Maribor 5.50—6.50 din, Ptuj 5.75 din, Celje 7 din, Lendava 6 din, Slovenjgradec 6—7, Laško I. 7—8 din, II. 6 din, Krško 6—7 din, Ljubljana I. 8—9 din, II. 7—8 din, Kranj I. 8.50, II. 7.50 din kg žive teže.

Svinje

Plemenske. Maribor 5—6 tednov 110—120 din, 7—9 tednov 130—145 din, 3—4 mesece 210 do 240 din, 5—7 mesecev 310—370 din, 8—10 mesecev 470—540 din, eno leto stare 795—860 din komad; 1 kg žive teže 7—10 din. Ptuj 6—12 tednov stari prasci 70—150 din komad; Kranj 7—8 tednov stari pujski 175—300 din komad.

Pršutarji (proleki). Ptuj 8—9 din, Celje 9 do 10 din, Lendava 8 din, Slovenjgradec 8 din, Laško 10 din, Dol. Logatec 9—10 din, Ljubljana 9—9.50 din, Kranj 10.50—11.50 din kg žive teže.

Debele svinje (špearji). Ptuj 9.50—10 din, Celje 10—11 din, Lendava 10—11 din, Laško 13 din, Krško 10 din, Dol. Logatec 10—12 din, Ljubljana domači 10—10.50 din, sremski 12—13 din, Kranj 12—13.50 din kg žive teže.

Sejmi

22. aprila svinjski: Središče; živinski in kramarski: Jurovski dol — 23. aprila svinjski: Ormož; tržni dan: Dolnja Lendava; živinski in konjski: Maribor — 24. aprila svinjski: Celje, Ptuj, Trbovlje; živinski in kramarski (Jurjev): Guštanj, Mozirje, Sv. Jurij na Zdoleh, Sv. Jurij pri Celju — 25. aprila tržni dan: Turnišče; živinski in kramarski (Markov): Beltinci, Dobova, Vučenica — 26. aprila svinjski: Maribor — 27. aprila svinjski: Brežice, Celje, Trbovlje.

Mariborski trg

Meso. Salo 18 din, slanina 16 din, svinjsko meso 14—16 din, pljuča 7—8 din, jetra 10—14 din, reberca 14 din, ribe 18 din, zajec 15 din kg.

Mlečni izdelki. Mleko 2—2.50 din, smetana 10 do 12 din liter, surovo maslo 32—36 din, domači sir 10 din kg, jajce 0.60—1 din.



Kupujte samo
CROATIA BATERIJE
ker so najboljše, zato najcenejše!
CROATIA
tovarna baterij
JOSIP PASPA,
Zagreb, Koturaška 69.

Žito. Pšenica 2 din, rž 2 din, ječmen 1.75 din, koruza 1.50—2 din, oves 1.25 din, proso 2.25 din, ajda 1.50 din, proseno pšeno 4—5 din, ajdovo pšeno 4—5 din, fižol 4—6 din liter.

Sadje. Jabolka 5—9 din, hruške 6—9 din, suhe slive 6—10 din, celi orehi 8—9 din, luščeni 24 do 28 din kg.

Perutnina. Kokoš 25—38 din, par piščancev 25 do 78 din, puran 60—65 din, raca 25 din, domači zajec 8—25 din, kozlič 60—95 din.

Krma. Sladko seno 170—175 din, kislo 160 din, pšenična slama 75 din 100 kg.

Zelenjad. Krompir 2—2.25 din, čebula 3—4 din, česen 8—10 din, kislo zelje 4 din, kislja repa 2 din, karfičola 10—12 din, hren 7—9 din, glavna solata 18—20 din, grah v stročju 16—18 din 1 kg; liter luščnega graha 20 din, glava zelja 0.50—6 din, ohrovtja 0.50—5 din, zelene 0.50 do 3 din, solate 1—4 din, pora 0.25—1 din komad. Zelenjad v kupčkih 1 din.

Drobne gospodarske vesti

Izvoz vina v Nemčijo. Vinogradniki v Halozah se zelo zanimajo za napovedani izvoz vina v Nemčijo, kjer ga potrebuje vojaštvo v velikih množinah. Kakor se čuje, je zaenkrat dovoljen izvoz v vrednosti 22 milijonov dinarjev. Če se bo to vino v Nemčijo res prodalo, bo to za vinogradnike, zlasti v Halozah, velika olajšava.

120 vagonov vina in 80 vagonov žganja je kupil Prizad v glavnih vinorodnih in sadjarskih okrajih Srbije in Hrvaške. Žganje je bilo odkupljeno predvsem na področju predvojne Srbije, kjer ga je bilo največ. V Sloveniji Prizad vina in žganja ni kupoval izgovorom, da je naše vino in žganje predrago. Za Slovenijo pride nakup vina in žganja po Prizadu le toliko v dobro, ker ni več tolikšnega uvoza v Slovenijo z juga.

500 vagonov konzerviranih kož imajo v zalogi naši trgovci. Tako velike količine so se nabrale radi tega, ker je bil izvoz kož prepovedan radi zagotovitve zadostne količine kož za potrebe naše vojske. Te potrebe so sedaj zagotovljene, radi česar se bodo najbrž kože jele izvažati, saj tujina zelo povprašuje po njih. S tem se bo cena kož, ki je že začela padati, zopet dvignila.

Dinar v razmerju s tujim denarjem v aprilu. Razmerje s pribitkom je predpisano po finančnem ministru in znaša: Angleški funt 195 din, ameriški dolar 55 din, nemška marka 14.80 din, francoski frank 1.10 din, italijanska lira 2.28 din, madžarski pengő 8.70 din, turška lira 34 din, bolgarski lev 45 par, romunski lej 25 par, grška drahma 40 par, finska marka 86 par, češka kрона 1.50 din.

Gospodarska posvetovalnica

J. P. Rogatec. Če ste vino že pretočili, pa še kljub temu ni čisto, ga očistite z želatino in taninom. Na 1 hl vzamete okrog 15 g želatine, 12 g tanina in 5 g eponita, kar vse dobite v drogeriji, kjer si pustite tudi točno odtehtati. Odtehtano želatino kuhajte v vinu, ki ga boste čistili, do 60 stopinj Celzija. Po kuhanju jo ohladite na 20 stopinj, nakar jo vlijete v vrč vina in dobro mešajte. Med mešanjem dodajte eponit. Tanin pa dajte naravnost v sod. Zmešano želatino in eponit prav tako vlijete v sod, dobro premešajte z vinom, čez 14 dni pa vino odtočite iz čistila. Pripominjamo, da smo o tem načinu čiščenja vin obširno pisali v marčevi številki »Kmečkoga delca« 1938. — V primeru, da imate rdeče vino, je pa boljše, da ga čistite z jajčnim beljakom. Na 100 litrov vina vzemite 2—4 popolnoma sveža kurja jajca, jih ubijete ter zelo previdno ločite beljak od rumenjaka, kajti rumenjak ne sme priti v vino. Beljak nato precedite skozi čisto domače platno ter mu dodajte nekoliko vina, nakar vse skupaj v škafo vina dobro zmešajte in to mešanico vlijete v sod. Nadaljnji postopek je isti kot pri čiščenju vin z želatino.